

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Об инициативе коллективов строительных организаций, проектировщиков, предприятий промышленности и транспорта ряда республик, краев, областей и городов по развёртыванию социалистического соревнования за своевременный и досрочный ввод в действие важнейших производственных мощностей и объектов, предусмотренных государственными планами экономического и социального развития СССР на 1978 — 1980 годы.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О развёртывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» коллективы строительных организаций, проектировщиков, предприятий промышленности и транспорта Москвы, Ленинграда и Ленинградской области, Узбекской ССР, Азербайджанской ССР и Литовской ССР, Башкирской АССР, Хабаровского края, Липецкой, Мурманской, Омской областей, Киева, Запорожской и Гомельской областей развёрнули по принципу «рабочей эстафеты» социалистическое соревнование за своевременный и досрочный ввод в действие важнейших производственных мощностей и объектов, предусмотренных государственными планами экономического и социального развития СССР на 1978 — 1980 годы, и обеспечение ритмичности строительства и сдачи в эксплуатацию жилых домов, школ, детских дошкольных учреждений и других объектов культурно-бытового назначения.

Принятыми комплексными социалистическими обязательствами в этих республиках, краях, областях и

сроков строительства намечено на 1979 и 1980 годы.

ЦК КПСС одобрил принятые коллективами строительных организаций, проектировщиков, предприятий промышленности и транспорта Москвы, Ленинграда и Ленинградской области, Узбекской ССР, Азербайджанской ССР и Литовской ССР, Башкирской АССР, Хабаровского края, Липецкой, Мурманской, Омской областей, Киева, Запорожской и Гомельской областей социалистические обязательства по своевременному и досрочному вводу в действие важнейших производственных мощностей, предусмотренных планами на 1978 — 1980 годы, и обеспечению ритмичности строительства и сдачи в эксплуатацию жилых домов и объектов социального и культурного назначения.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, ВЦПС, ЦК ВЛКСМ и соответствующим ЦК профсоюзов рекомендовано провести необходимую организаторскую и массово-политическую работу в трудовых коллективах по широкому развёртыванию социалистического соревнования за своевременный и досрочный ввод в действие важнейших мощностей и объектов, предусмотренных

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся
с 1 марта 1969 года
№ 13 (1016)

★ СРЕДА, 15 февраля 1978 г. ★ Цена 2 коп.

С ПОБЕДОЙ, РАБОТНИКИ ПРОСВЕЩЕНИЯ!

Коллективам школ, гороно, внешкольных детских учреждений

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Исполком областного Совета народных депутатов и Президиум областного Совета профессиональных союзов подвел итоги социалистического соревнования районов и городов области на лучшую подготовку общеобразовательных школ и других детских учреждений к 1977 — 1978 учебному году.

Первое место среди городов с вручением переходящего Красного знамени облисполкома и облсовпрофа присуждено г. Лисаковску.

Городской комитет Компартии Казахстана, городской Совет народных депутатов поздравляют вас, работники просвещения, с заслуженной победой.

Это результат вашего постоянного самоотверженного труда, вашей неустанной заботы о подрастающем поколении.

Во всех школах нашего города высокая успеваемость. Действует кабинетная система, кабинеты ответственно оборудованы. Много внимания уделяется чистоте и эстетическому оформлению зданий.

Хорошо поработали педагогические коллективы вечерней и заочной школ. По объёму обучением работающей молодежи, не имеющей среднего образования, Лисаковск занимает ведущее место в области.

ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ КОМПАРТИИ
КАЗАХСТАНА

Новые, более просторные помещения получили заочная и вечерняя школы, Дом пионеров, межшкольный учебно-производственный комбинат, станция юных техников и станция юных натуралистов. Это положительно отразилось на качестве их работы.

Городской комитет Компартии Казахстана, городской Совет народных депутатов выражают уверенность, что работники просвещения нашего города и впредь будут добиваться больших успехов в нелёгком и важном деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

ГОРОДСКОЙ
СОВЕТ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

городах за 3 оставшихся года десятой пятилетки намерено ввести в действие около 750 крупных производственных мощностей и объектов, в том числе в 1978 году — 261, почти половину которых предусматривается сдать в эксплуатацию ранее плановых сроков. Значительное опережение

Постановлением поручено Госплану СССР, Госнабу СССР и соответствующим министерствам и ведомствам осуществить конкретные меры, обеспечивающие выполнение принятых коллективами социалистических обязательств на 1978—1980 годы.

ЛУЧШИЕ В РЕСПУБЛИКЕ

На состоявшемся общем собрании работников дорожно-строительного управления № 50 коллектив поздра-

вил водителей В. Е. Мотовилова, Я. А. Гельблинга, Т. Е. Тлеубаева, машиниста экскаватора В. Ф. Толмачева, машиниста автогрейдера И. Б. Германа, бульдозериста Л. М. Миняева. Они стали победителями социали-

стического соревнования среди строителей автомобильных дорог республики. Им вручены знаки «Победитель социалистического соревнования 1977 года».

К. ТОЛМАЧЕВА,
начальник планового
отдела.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ



«Передовой опыт комплексного управления качеством продукции» — так называется школа экономического образования ораса ЛГОКа, где пропагандистами Н. С. Николаева и А. Е. Сафронова. В школе высокая активность слушателей, широко применяются технические средства и наглядные пособия.

На снимке: идет очередное занятие.

Фото А. Тарасенко.

(О работе идеологических бойцов читайте на 2 стр.).

В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ

Успешно выполняя обязательства

Прошел только месяц третьего года десятой пятилетки, а коммунист Борис Иосифович Белоцерковский, приняв на себя социальные обязательства, успешно их реализует. Им уже подано, например, рационализаторское предложение, которое позволит быстрее производить ремонт оборудования.

Один из ветеранов центральной лаборатории автоматизации производства, электрослесарь шестого разряда Б. И. Белоцерковский делает свою работу только с хорошим качеством. Его труд оценен высокой правительственной наградой. В прошедшем году он награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Уважают Бориса Иосифовича в коллективе. Он избран председателем цехового комитета ЦЛПА.

Я. РАЙХЕЛЬ,
секретарь парторганизации
ЦЛПА.

Подтверждая высокое звание

В 1969 году было присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда» водителю ПАТП Николаю Михайловичу Димуре. В течение девяти лет он подтверждает его.

Обслуживает коммунист Н. М. Димура междугородний рейс Лисаковск-Кустанай. Не случилось еще в работе водителя, чтобы по его вине нару-

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Комплексная бригада И. Репникова из «Культбытстроя» сейчас выполняет строительно-монтажные работы на комплексе районного управления связи. В честь первой годовщины новой Конституции СССР этот коллектив взял обязательство увеличить дневную выработку по сравнению с прошлым годом на один процент.

В январе бригада выполнила задание на 124 проц. и опередила график работ на 5 дней.

НА ДВЕСТИ ПРОЦЕНТОВ

Работники горбыткомбината обувщик И. И. Шилкин и закройщик верхней одежды Г. С. Газарьянц взяли повышенное социальное обязательство справиться с заданием четырех лет пятилетки ко дню Конституции. В январе они выполнили задание на 200 проц.

В соревновании за досрочное

С таким же успехом трудится бригада К. Либрехта из этого управления, которая обязалась сдать в эксплуатацию во втором квартале дом № 20 пятого микрорайона и ко дню Конституции дом № 17 третьего микрорайона. В первом месяце 1978 года план выполнен на 189 проц. и опережение графика — 12 дней.

Ф. ХАИПОВА,
секретарь парторганизации
«Культбытстроя».

выполнение плана трех лет к первой годовщине Конституции СССР включились парикмахеры Г. С. Васильев, Л. С. Чуракова, а также коллектив цеха фотографии, которым руководит В. И. Прапорщикова.

М. НАРИЖНАЯ,
председатель местного
комитета.

нался график движения автобуса

Хороший трудовой старт взял Николай Михайлович и в третьем году пятилетки. С пятым января он справился на 123 проц.

Л. СИДОРОВА,
начальник планового отдела.

Со дня основания

С высоким качеством и в срок выполнила нормированные

наряд-задания по ремонту оборудования в январе комсомольско-молодежная бригада ремонтного цеха фабрики

Руководит бригадой коммунист П. Г. Гневнов. Работает в цехе Петр Георгиевич со дня основания. Ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда», которое он подтверждает вот уже несколько лет подряд.

В. КРИВОШЕЕВА,
нормировщик.



Идеологическая работа

Я работаю на комбинате пять лет. Из них вот уже четвертый год имею постоянное поручение: товарищи по работе, узнав о имеющейся у меня практике ведения политических информации, доверили мне это дело и здесь. Раньше рассказывала им о новостях в экономике, культуре, а в этом году о событиях в международной жизни.

Общественная нагрузка мне по душе. Люблю рыться в газетах, еженедельниках, чтобы разыскать интересную новость. Правда, для этого нередко приходится идти в читальный зал городской библиотеки — работаю до 6 вечера, а кабинеты политпросвещения к этому времени закрываются — но, если занятие правится, считается с трудностями не приходится.

Большую часть сведений нахожу в «Правде», «Известиях», журналах «Новое время», «Международная жизнь», в других периодических изданиях, а также в радио и телепередачах. Тут надо уметь определить важнейшие события дня, отобрать факты и сведения, имеющие первостепенное значение.

К примеру, на последней своей информации (она проходила 9 февраля) я продол-

жила тему войны и мира, начатую ранее. Рассказала о событиях во Вьетнаме. Эфишин, объяснила причину возникновения конфликтов. Одна из важнейших причин, как известно, гонка вооружений в империалистических странах. Если в 1945

дующее нововведение — проводить политические информации в два приема. В среду, например, мы выступаем перед работниками химлаборатории в АБК, а на следующий день — перед химиками цеха обогащения. Это удобнее.

задачей. Характерно, что в процессе ведения передачи он тоже читал... выдержки из газет. Но делал это только тогда, когда чтение придавало его рассказу большую убедительность. Думаю, что от такого приема только польза. И, напротив,

ЖИВОЕ СЛОВО

году они производили оружия на 12 миллиардов долларов, то в настоящее время — на 350 миллиардов. Громадные массы оружия надо куда-то сбывать, капиталистам выгодно, чтобы в средствах массового уничтожения кто-то нуждался. Поэтому они постоянно провоцируют конфликты, вслечки разжигают национальную вражду и т.д. Конечно, есть и другие причины. Но эта, на мой взгляд, важнейшая. Обо всем этом я и рассказала слушателям.

Политинформации у нас ведутся по четырем направлениям. В условиях центральной лаборатории это очень удобно — каждому приходится готовить лишь одно выступление в месяц. В нашем цехе оказалось целесообразным делать сле-

Политинформаторы, особенно начинающие, не должны считать предлагаемую форму проведения занятий чем-то застывшим, неизменным. Говорю об этом потому, что меня попросили поделиться опытом работы Особого секрета, конечно, нет. Главным в нашем деле считаю живое слово. Очень важно, если оно приходит к слушателем непосредственно в процессе беседы. Есть, к сожалению, еще и такие политинформаторы, которые читают из газет целые статьи.

Недавно центральное телевидение показывало документальный фильм в трех частях «Наследники Мао». Ведущий А. Каверзнев, на мой взгляд, отлично сумел справиться со своей

задачей. Характерно, что в процессе ведения передачи он тоже читал... выдержки из газет. Но делал это только тогда, когда чтение придавало его рассказу большую убедительность. Думаю, что от такого приема только польза. И, напротив,

чтение пространных газетных статей перед аудиторией вместо живого общения с ней пользы не приносит. Возьмем химиков фабрики. Половина из них приходит на политинформацию после ночной смены. Ясно, что им надо излагать материал интересно, доходчиво. А достичь этого можно лишь непосредственным с ними общением. Считаю, что и мои коллеги из центральной лаборатории этого добиваться умеют. Живое слово делает их выступления по-настоящему яркими и убедительными.

Р. ДАВЛЕТОВА,
руководитель группы
полевой лаборатории
ЛГОКа, политинформатор.

О задачах идейно-воспитательной работы

Состоялось очередное занятие в школе политинформаторов. На занятии присутствовали политинформаторы из горбольницы, ГИТУ-178, школы № 1, строительного техникума, горбыткомбината, ПЗЭС.

Пропагандист школы Б. Н. Ермолаев выступил перед слушателями с лекцией на тему «Организационная структура агитмассовой работы». Затем состоялось семинарское занятие «25 съезд КПСС о задачах идейно-воспитательной работы».

Учатся молодые коммунисты

В школе молодого коммуниста, созданной при парт-

На всех уровнях

Трудящиеся города широко обсудили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. На собраниях и митингах было высказано немало деловых

предложений по улучшению работы, усилению режима экономии, повышению действенности социалистического соревнования.

Обсуждение Письма прошло и во всех цехах и подразделениях Лисаковского горнообогатительного комбината. Свыше

3 000 человек рабочих и служащих приняли в нем участие. Выступило 103 человека, из них — 48 рабочих. Все предложения касались повышения эффективности и качества работы. В частности, на теплоцентре за счет экономленного топлива коллектив обязался отработать

смену в первую годовщину принятия Конституции. А коллектив ремонтно-механического цеха к первой годовщине Конституции, поддержав начинание передовых предприятий страны, обязался выполнить план трех лет пятилетки.

ПОВЫШАЯ МАСТЕРСТВО

Мы, пропагандисты, сказал выступающий, не должны забывать, что на этапе развитого социализма роль соревнования существенно возрастает. Это

Коме Лисаковского горнообогатительного комбината, прошло очередное занятие. Его провел заместитель секретаря парткома В. Г. Свигов, раскрывший тему «Программа партии 25 съезд КПСС о возрастающей руководящей роли партии в период развернутого строительства коммунизма».

В школе атеизма

Прошло очередное занятие в школе атеизма. Перед слушателями с лекцией «Атеизм и религия в социалистическом обществе» выступил О. В. Блинов, секретарь горкома партии.

Признаки удовлетворительной

В тресте прошла проверка учебы в сети школ коммунистического труда и экономического образования.

Представители «Минтяжстроя» СССР и ВЦСПС на совещании обкома профсоюза строителей, в работе которого приняли участие от парткома треста Н. А. Шмидт, от стройкома — Н. Г. Татаренко, признали состояние учебы в тресте «Лисаовскрудстрой» удовлетворительным.

В сети партийного, комсомольского и экономического обучения ЛГОКа состоялся семинар пропагандистов. Об итогах работы школ за первое полугодие рассказал секретарь парткома В. И. Матвиенко.

Начало учебного года, связанное с событиями большого исторического значения — принятием новой Конституции СССР, 60-летием Великого Октября. И не случайно, что первые занятия были посвящены изучению доклада товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его обсуждения».

Пропагандисты постарались сделать эти занятия яркими, запоминающимися. На примерах из жизни цехов комбината, используя плакаты, диафильмы, технические средства, они сумели показать достижения и преимущество социалистической системы хозяйствования. Члены методсовета отметили высокую теоретическую подготовку, тесную связь изучаемого материала с жизнью, активность слушателей у пропагандистов С. К. Мурзабекова, В. В. Бояршина, Н. Н. Зорки, Н. Г. Олейникова, Н. Г. Мельника, В. Н. Овода, В. Н. Смоляковой, В. В. Юна.

Однако встречаются еще пропагандисты, которые даже не пытаются заинтересовать слушателей. И не удивительно, что на занятия к таким пропагандистам люди идут неохотно: ничего нового они не почерпнут.

В центре внимания пропагандистов, наряду с изучаемыми программными темами, — производственный опыт передовиков и победителей социализации. Мы, сказал выступающий, должны продвигать работу по выполнению указаний 25 съезда КПСС о том, чтобы экономическое образование в максимальной

степени способствовало распространению передового опыта. Пропагандисты призваны раскрыть содержание опыта новаторов, правдиво и значимо их высокопроизводительно о труда, вызвать у слушателей желание следовать их примеру.

При методсовете создала секция по реализации слушательских предложений, направленных на повышение уровня хозяйствования и использования резервов производства. О работе этой секции рассказал ее председатель Ю. А. Сухоз. Он познакомил собравшихся с положением о работе этой секции, рассказал о цели ее создания. Рассматривать предложения слушателей, содействовать их внедрению в жизнь — вот к чему она сводится.

Об изучении передового опыта на занятиях со слушателями говорил пропагандист экономической школы, изучающей «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работ» в ЦИАПе Ю. Н. Надеев.

Работа пропагандиста не легка, сказал он. Для работы со слушателями ему самому нужны прочные экономические знания.

Передовой опыт есть на разных участках нашего хозяйства: это и достижения отдельных рабочих, и успехи производственных коллективов, и опыт целых отраслей. Мы что-то говорим, что передовой опыт — наше общественное достояние. Выявить его не так уж трудно, а вот найти пути эффективного распространения — гораздо сложнее. Наша школа изучает опыт группы ремонта ЦИАПа. Со второго полугодия 1976 года внедрены нормированные наряд-задания. Как итог этого — повысился средний разряд рабочих — а счет повышения квалификации, высвобожден один электрослесарь 3 разряда. Годовой

экономический эффект от его введения составил 1100 рублей.

В результате материального стимулирования повысилась производительность труда, качество. Эффективность использования рабочего времени увеличилась на 9,1 проц. Теперь главная задача распространить передовой опыт по возможности в других группах, участках.

Эффективным методом изучения передового опыта стали конкурсы профессионального мастерства. Такой конкурс мы провели в декабре 1977 года. Много полезного взяли для себя и «большевики», и участники...

Пропагандист школы «Социализм и труд» ЖДЦ Ю. А. Коренков рассказал о работе школ по изучению передового опыта в железнодорожном цехе. В цеху на базе бригады, руководимой А. А. Давыдовым, в октябре 1977 года была организована одна из таких школ. В бригаде самая большая выработка, отсутствуют внеплановые ремонты думпикаров, план десяти месяцев 1977 года коллектив выполнил на 113,1 проц., а 2 октября завершил план двух лет пятiletки. Теоретические занятия проводил сам пропагандист, практические — А. А. Давыдов. Особое внимание было уделено организации рабочего места, расстановке людей, вопросам взаимозаменяемости при ремонте узлов и агрегатов. Все это позволило получить дополнительный прирост производительности труда на 1,7 проц. и дало экономический эффект.

Г. Ф. Железничков, пропагандист школы «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» (фабрика ГМО), рассказал о роли пропагандиста в оказании помощи слушателям по принятию обязательств и выполнению заданий третьего года десятой пятилетки.

существенно возрастает. Это объясняется тем, что материальная потребность людей удовлетворяется теперь более полно. На этой основе усиливается влияние таких факторов, как социальная престижность, почет, уважение со стороны других членов общества — то есть именно тех факторов, которые особенно активно воздействуют на развертывание соревнования. По этому поводу в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ говорится: «Надо повышать гласность соревнования, окружать почетом и уважением передовиков и новаторов, широко распространять и внедрять их опыт и достижения».

Пропагандист призван внимательно и заботливо следить за всем новым, что появляется в социальном соревновании, изучать ценные начинания, открывать широкую дорогу передовому прогрессивному, создавать слушателям благоприятные условия для выполнения обязательств и встречных планов, помогать каждому выходить на более высокие рубежи.

О том, как надо работать над первоисточниками, как изучать работу В. И. Ленина «Как организовать соревнование» присутствующим рассказывал заместитель секретаря парткома В. Г. Свигов.

Подобные семинары проводятся на комбинате постоянно. Они дают возможность обменяться опытом работы, точнее уяснить основные направления в работе на данный период, обогатить свое методическое мастерство. Самое главное — они способствуют повышению эффективности партийной, комсомольской и экономической учебы.

Э. ШЕЙКО,
зав. методическим кабинетом ЛГОКа.

В третьем, ударном году пятилетки перед профсоюзными поставлены ответственные задачи производственно-го, социального и воспитательного характера. Их положительное решение во многом зависит от работы профсоюзного актива.

Для профсоюзного актива сейчас, как никогда, нужен такой подход к работе, как жить в гуще коллектива, знать настроения, понимать людей и уметь к ним подойти, завоевать их доверие. Только тогда можно хорошо организовать социалистическое соревнование, влиять на развитие инициативы масс, помочь передовикам и новаторам закрепить достигнутые успехи, распространить опыт лучших.

В то же время профсоюзный активист должен быть компетентным специалистом, знать экономику и науку управления.

С этой целью объединенный построиком треста организовала систематическое обу-

чение профактива. В прошлом году прошли теоретическую подготовку 1113 человек, то есть все профсоюзные работники.

Раньше обучение носило циклический характер, но с 1

тетов и женсоветов, товарищеских судов, комиссий по трудовым спорам.

Каждый из тех, кто проводит очередное занятие, подготовленный конспект представляет на утвержде-

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: УЧЕБА ПРОФАКТИВА

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА — ПУТЬ К УСПЕХУ

января 1977 года проводится по разработанному на год перспективному плану, в случае необходимости в него вносятся коррективы. При построиком треста создан постоянно действующий семинар. Его работой руководит методический совет из числа квалифицированных специалистов. Занятие проводится в два этапа. По первому обучению низового, но, пожалуй, самого главного звена профактива — профгрупп, а также рабочих комиссий местных коми-

тее методического совета.

В прошлом году, по окончании выборов местных комитетов был проведен семинар по широкой программе. С докладами выступили председатели комиссий объединенного построикома В Соловьев, Ю. Иценко, Н. Соколов, Ю. Тулицев, Г. Пащенко и др. В работе семинара участвовали прокурор города А. Чуменко, заведующий юридической консульсацией облсовпрофа В. Семенов. Много времени на семинарах отводится изу-

чению трудового законодательства.

В 1977 году интересно прошел обмен опытом профсоюзной работы. С докладами выступили председатели месткомов УМР. «Пром-

росами. В планы занятий включено изучение партийных и политических документов, производственных тем.

Так, например предусмотрено изучение темы «Но-

строя I» и «Сантехмонтаж».

В план работы семинара включен также обмен опытом организации наглядной агитации в автобазе № 3, будет дан анализ подведения итогов социалистического соревнования в УМР, проведения рабочих собраний в «Промстрой-1», состояние охраны труда и техники безопасности в «Сантехмонтаже».

Объединенный построиком треста, проводя обучение актива, не ограничивается только профсоюзными вопи-

вая Конституция и задачи профсоюзов», «Эффективность производства и качество работы», «Веречь рабочую минуту» и т. д.

Постоянно действующий семинар способствует профактиву более конкретно и целеустремленно организовать работу, выполнять задачи, поставленные перед профсоюзными организациями партией и правительством.

Н. ТАТАРЕНКО,

председатель

методического совета.



ПОЧЕМУ „ПОГАС“ ОЧАГ КУЛЬТУРЫ?

«Уважаемая редакция! Пишет вам группа девушек из п. Октябрьского. В субботу и воскресенье — выходные дни. И в это время нам, рабочей молодежи, совершенно негде отдохнуть. В ДOME культуры «Россия» даже не проводятся по вечерам танцы. После последнего киносеанса, примерно в 21.30 обычно начинаются громкие ссоры подвыпивших ребят, разносятся крики, брань. Усмирить их могут лишь дружинники и милиция.

Другое дело — школьная молодежь. Им есть чем заниматься. Для них суще-

ствовать очагом культурной жизни поселка. Манить и привлекать к себе как молодых, так и пожилых. Но сейчас, входя в него, поражаешься безлюдью, тишиной, царящей в его стенах. Каждый шаг, слово глухо отдаются в помещении фойе. А если бы не делали уборку, да не демонстрировали фильмы, вполне вероятно, что всюду лежала бы толстым слоем пыль. Невольно подумалось — как же не хватает этому зданию оживленных молодых голосов, задорного смеха, звучания гитар! Почему

по той причине, что не было ударной установки.

Писавшие о том, что хоккейный корт не освещается. И рудоуправление, обладающее приличной производственной базой, оказалось не в состоянии в течение нескольких месяцев заменить неисправные лампы. Говоря об этом, просто удивляешься тому равнодушию, с каким отнеслись к ребятам.

По словам начальника ремстройцеха тов. Пилипенко, в обязанности которого входит обеспечение поселка

Газета выступила. Что сделано?

Статья «Будущее начинается сегодня» (№ 4 от 13 января) обсуждена на собрании бригады каменщиков и на комсомольском собрании стройуправления «Промстрой-1». За выпускниками ГИТУ-178 закреплены наставники. Все молодые рабочие приняли индивидуальные обязательства социалистические обя-

зательства. Решен вопрос о гласности соцсоревнования. На собраниях обсужден также вопрос о привлечении молодежи к спортивно-массовой работе, об улучшении учебы их в вечерней школе.

А. ФОМЕНКО,

секретарь парторганизации

«Промстрой-1».



ествуло в школах различных кружки, секции и т. д. А вот нам и студентам, приезжающим домой на каникулы, совершенно нечего делать. И непонятно, почему бездействуют клубные работники?»

* * *

«Дорогая редакция! К вам обращаются ребята из п. Октябрьского. Мы очень любим играть в хоккей. У нас хороший тренер Г. Фадеев, который постоянно с нами занимается. Но вот беда — хоккейный корт по вечерам не освещается, и наши игры зачастую кончаются плачевно. Из-за темноты наставляем друг другу шишки и синяки.

К сожалению, руководители рудоуправления по каким-то причинам не обращают на это никакого внимания».

Надо сразу оговориться, что подобные письма в редакцию из Октябрьского не единичны. О том, что клубная работа в поселке пришла в упадок, говорится и в других письмах. А о том, что освещение в поселке не отвечает требованиям жителей, писал и т. Никулин А. А. В ЦЕНТРЕ поселка расположен Дом культуры «Россия». Красиво оформленное здание радует глаз. Хорошо отделано оно и внутри. Просторное фойе, танцевальный и зрительный залы располагают к тому, что Дом культуры должен

замедла, угасла клубная работа в Октябрьском? На этот вопрос отвечает председатель рудкома А. Вожжов.

«Действительно, с ноября прошлого года наш ДК не проводит никаких мероприятий, кроме демонстрации фильмов. Прежде всего это можно объяснить тем, что долгое время мы не могли найти подходящего человека на должность директора. Также не было и художественного руководителя. А без настоящих опытных специалистов и энтузиастов клубную работу наладить невозможно, тем более и сама молодежь заметной активностью не отличается. Возможно, что привыкли уже к тому, что кто-то придет к ним, сделает все за них, тогда как очень многое зависит и от инициативы самой молодежи. Но как бы там ни было, поселковый очаг культуры работу свою наладит. В этом мы возлагаем большие надежды на нового директора «России» Д. Карповцову. Мы планируем открыть при Доме культуры кружки бального и народного танцев, фотокружок и т. д.»

О том же, когда будут возобновлены танцы под сопровождение вокально-инструментального ансамбля председателя рудкома твердо заверил, что не позднее конца февраля. Кстати, вечера танцев не проводились

светом, всему причиною является то, что начальник АТЦ тов. Козычев не дает специальной машины — подъемника, с помощью которого можно заменить перегоревшие лампы как на корте, так и в других местах поселка. Сначала машина полтора месяца простояла в ремонте, потом не было бензина, а теперь она занята на других работах. В то же время в ремонтнице есть все необходимое, чтобы в кратчайший срок произвести ремонт освещения. В частности, для того, чтобы осветить хоккейный корт, сказал тов. Пилипенко, понадобится лишь несколько часов — была бы машина-подъемник.

Ну, что же, думается, что в конце концов тов. Козычев пойдет навстречу желанию тов. Пилипенко отремонтировать освещение и предоставит в распоряжение ремонтнице эту злополучную машину. Сколько же жители могут ходить в котемках, а ребята играя в хоккей, наставлять друг другу синяки и шишки?

П ОДВОДА итог проверки этих писем, можно сказать, что навряд ли они были написаны, если бы партийная, профсоюзная и комсомольская организации отнеслись более ответственно и заинтересованно к организации досуга молодежи. В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.



Киев. Патоновский шов... Рожденный в экспериментальных лабораториях ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Института электросварки имени Е. О. Патона АН УССР, он надежно соединяет в единое целое части океанского лайнера, многокилометровые магистрали трубопровода, рельсы БАМа, пролеты мостов... Сегодня разработаны и освоены на практике механизированная импульсно-лучевая сварка, сварка в космосе и под водой, электронно-лучевая сварка больших толщин и новые виды контактной сварки. За годы своего существования (основан в 1934 году) институт превратился в мощный научно-технический комплекс со своим НИИ, опытно-конструкторским бюро, опытным заводом и экспериментальным производством.

Главное в его деятельности — единство постановки научных и технических задач, доведение их до практической реализации. Ежегодно институт совместно с промышленными предприятиями внедряет в производство около 100 научных и проектных разработок. Патоновцы помогают отлаживать новую технику на строительстве газопровода Оренбург

— Западная граница СССР. Чернобыльской атомной электростанции. КамАЗе. Экономический эффект от внедрения технических новшеств института в народное хозяйство страны составляет в среднем 7 рублей на 1 рубль произведенных затрат. Сварочное оборудование с маркой Института имени Е. О. Патона экспортируется в 35 стран мира, в том числе в Англию, США, Японию и Францию. Тесные научно-технические, деловые и творческие контакты связывают институт со странами членами СЭВ.

22 работы института, выполненные в творческом содружестве с промышленными и отраслевыми научными коллективами, удостоены Ленинской премии, Государственных премий СССР и УССР.

На снимке (слева направо): кандидат технических наук В. Е. Локшин, доктор технических наук О. К. Назаренко и кандидат технических наук С. Н. Ковбасенко проводят эксперимент на установке для электронно-лучевой сварки.

Фото Ю. Мосенжника и А. Поддубного.

(Фотохроника ТАСС).

Предательство Пеккина

САН-ХОСЕ. (ТАСС). Громко заявляя о «братской солидарности» с народами, борющимися за свободу и демократию, нынешнее пекинское руководство поддерживает самые тесные контакты с наиболее реакционными режимами в мире, в частности в Латинской Америке.

Достоянием гласности стал факт тесных торговых связей между КНР и диктаторским режимом

Сомосы в Никарагуа. При тушении пожара в никарагуанском порту Коринто была обнаружена большая партия хлопка, тайно вывезшаяся к отправке в Китай. Как выяснилось, это — отнюдь не первая крупная партия хлопка, закупленная Пекином у самого Сомосы, являющегося крупнейшим латифундистом страны. Подобные сделки были заключены и с рядом компаний, которыми владеют род-

ственники никарагуанского диктатора.

Заигрывание Пекина с Сомосой вызывает гневное возмущение латиноамериканской общественности, выступающей в поддержку патриотов Никарагуа в их борьбе против преступного проамериканского режима.

Предательство Пекина в отношении никарагуанцев — лишь одно из свидетельств скатывания китайского руководства в стан наиболее оголтелых реакционеров.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

Рассказывают ветераны Великой Отечественной

С лекцией «На страже завоеваний Октября» перед работниками управления комбината выступил председатель совета ветеранов ЛГОКа В. Ф. Самойленко.

Лекции на подобную тему будут прочитаны во всех цехах комбината членами лекторской группы, в состав которой вошли участники Великой Отечественной войны Д. А. Шарыгин, С. В. Носуденко, В. С. Кузьяков, Н. С. Лакин, Н. Г. Олейников, С. М. Тырслин.

Э. ШЕЙКО,
секретарь
лекторской группы.

Месячник букинистической книги

Книжный магазин «Прометей» проводит месячник букинистической книги. Сдавшим литературу на 20 рублей предоставляется право подписаться вне очереди на собрание сочинений С. Есенина, на 100 — И. Гончарова, на 80 — А. Коженикова, на 60 — А. Твардовского, на 40 — С. Наровчатова.

На втором месте

В предприятии Западных электрических сетей подведены результаты выполнения

Фойе клуба «Горняк» в воскресенье выглядело несколько необычно. И вот почему. В клубе собрались работники жилищно-коммунального отдела ЛГОКа. И пришли они семьями. Некоторые привели не только ребятшек, но и бабушек, дедушек. Сегодня для них в «Горняке» проводится день отдыха.

И пока участники вокального инструментального ансамбля настраивают инструменты, гости проходят в зал, на наши вопросы отвечает организовавшая это мероприятие Т. Соболева: «Впервые в работе клуба мы практикуем такой отдых, когда к нам люди приходят всей семьей. Это, наверное, не только у нас впервые, но и в городе. Такие дни отдыха организуются во многих Домах культуры, клубах. На художественном совете мы решили — а что, если и нам попробовать? Один раз в месяц работники одного из цехов комбината приходят к нам в воскресенье на 4—5 часов. Все это время мы распределили так, чтобы они не скучали: здесь и лекции на интересующую их тему, и концерт, и перерыв с танцами в фойе, показ художе-

ственного фильма, для детей — игры, чтение сказок, мультфильмы. Проведенные уже два раза дни отдыха показали, что люди уходят от нас очень довольными».

Отдых начался с того, что Т. Соболева рассказала, как он будет проходить. Затем

она попросила мам и пап разрешить ребятам пойти с ней в комнату для игр. В зале остались одни взрослые. Для них врач-терапевт городской больницы Наталья Ивановна Иванкина прочитала лекцию на тему «Аллергия».

Пока родители слушали, мы решили посмотреть, чем же занимаются дети. В комнате, куда их увели, стояла тишина. В открытую дверь можно было увидеть, что все ребята (причем, возраст самый различный — начиная от четырех лет и до десяти), затаив дыхание, слушают сказку. После чтения стали загадывать им загадки. Тому, кто отгадал, вручался

приз. Затем было несколько игр — по желанию ребят.

Потом мамы и папы с большим удовольствием, как и детвора, посмотрели мультфильмы «Удивительный котенок» и «Мальчик-одуванчик».

А в перерыве всех пригласили в буфет. Затем было несколько игр — по желанию ребят.

Потом мамы и папы с большим удовольствием, как и детвора, посмотрели мультфильмы «Удивительный котенок» и «Мальчик-одуванчик».

А в перерыве всех пригласили в буфет. После перерыва прямо в фойе был дан концерт. Выступали участники студии современного балетного танца. Они исполнили танцы «Лебедушка», «Кремена», «Рилло». Младшая группа ансамбля народных танцев Дома пионеров показала свою первую работу — танец «Полечка».

И снова всех приглашают в зал посмотреть фильм «Венок сонетов».

Мы подошли к женщине Пине Даяновне Свечниковой. Работает она на фабрике обгащения. В клуб пришла с супругом и двумя детьми. Она сказала: «Я очень довольна сегодняшним днем. Мы с мужем отдохнули хоро-

шо, и мальчики нам не мешали. Только вот жаль, что такое мероприятие проводится один раз в месяц, хотелось бы почаще».

Такое же пожелание методиста клуба высказали и другие работники ЖКО, пришедшие отдохнуть. Это го-

ворит о том, что дни отдыха приобретают популярность. Еще одно удачное решение проблемы как отдохнуть, где провести свободное время нашел коллектив клуба.

Но вместе с тем, надо еще продумать, как лучше организовывать эти дни отдыха, чтобы программа была, как можно насыщеннее и в нее входили бы не только лекции и просмотры художественных фильмов, но и дискуссии на различные темы, встречи с интересными людьми города. И, учитывая просьбу посетивших это мероприятие, проводить его не раз в месяц, а два, три.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

СООБЩАЮТ НАШИ ЮНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

ДЕНЬ ЮНОГО ГЕРОЯ

8 февраля День юного героя — антифашиста. О том, как отметили его пионеры Лисаковского, рассказывают наши юнкоры.

Школа № 1.

В дружные имени Матросова состоялась общешкольная линейка. На линейке звучали стихи о юных героях. Потом Н. Г. Бамеобергер, бывавшая в Чехословакии, рассказала о жизни ребят этой страны. Ле-

ной и нейтронной бомбах, о преступлении американцев, сбросивших атомные бомбы на города Хиросима и Нагасаки.

Лилия Зюнова провела беседу о пионерах разных стран и о юном герое Ване Андрианове. Саша **КИШИБАЕВ.**

Школа № 3.

8 февраля в наших шестых классах был торжественный сбор. Ребята рассказывали о подвигах юных антифашистов.

республике. Подготовило ее 1 звено.

Мы узнали много нового о ГДР, о Берлине, о подвигах детей, помогавших революционерам и антифашистам. Провели викторину «Знаешь ли ты ГДР?» А потом играли в любимые игры немецких ребят. Лена **ДОРОШЕНКО.**

Школа № 4.

В нашей школе прошло два митинга — 7 февраля для 4—5 классов и 8 февраля для 6—7 классов. На митингах звучали рассказы о юных героях. Память наших сверстников, павших в борьбе с фашизмом, почтили мы минутой молчания. Людя **ГОРБАНЫ.**

В этом году прошел смотр уголков КИДа. 1 место заняла школа № 2, второе место — школа № 3 и третье — школа № 1. Жюри наградило лучшие КИДы грамотами горкома комсомола, которые были вручены на слете. Памятными подарками отметили самых активных кидовцев.

Участники слета посмотрели документальный фильм о борьбе чилийского народа против хунты.

Кидовцы приняли обращение ко всем пионерам города, в котором призывали крепить дружбу с пионерами братских

мероприятий по гражданской обороне.

Смотр-конкурс, проводимый Кустанайской межобластной службой гражданской обороны среди предприятий районного управления энергохозяйства «Кустанайэнерго», показал, что рабочие, ИТР и служащие успешно завершили программу обучения.

Комиссия судьи присудила ПЗЭС второе место в конкурсе.

Активное участие в выполнении мероприятий по ГО принимали Р. А. Филлина, М. Т. Поручкина, Н. Д. Гоголь, Р. К. Семченко, Т. М. Жерикова, Т. П. Кривошея, Т. П. Волкова и другие.

П. ВЕТОХИН,
начальник штаба ГО ПЗЭС.

пенка — закончил песней «Взвейтесь кострами».

Наталья БАБИЧЕВА.

Школа № 2.

Классный час, посвященный Дню юного героя-антифашиста, прошел в нашем 5 «Г» классе. Вера Преймакова и Валя Куликова рассказали об ужасах термоядерной войны, об атом-

Зима, в отличие от лета, приносит свои забавы.

Ребяты помладше целыми днями ерзаются самодельными клюшками в хоккей у подъездов, постарше — на спортивных горках.

Мишурой молчания почтили память павших героев. С волнением прослушали песню о детском лагере смерти Салабинске.

В конце сбора все вместе спели песню «Пусть всегда будет солнце!».

Лариса КУРЕРАРУ.

В 5 «Б» прошла беседа о Германской Демократической

Круговерть царит на снежных горках, катках. Румянит морозец и ветер юные лица...

На снимке: разгар игры.

Фото Г. Бараккина.

Городской Дом пионеров.

Дню юного героя-антифашиста был посвящен городской слет клубов интернациональной дружбы.

В начале слета выступил секретарь горкома комсомола Л. С. Носуленко. Она отметила хорошую работу кидовцев и пожелала пионерам новых успехов.

республики и со своим зарубежными сверстниками, быть активными борцами за мир на всей земле.

После окончания слета его участникам был показан художественный фильм «Помни имя свое!».

Марина БЕСЕДИНА.



Телевидение

15 февраля, среда.
16.00 — Хоккей с мячом. «Динамо» (Москва) — «Зоркий» (Красногорск). 2-й тайм. 16.45 — «Жизнь науки». 17.30 — Новости. 17.45 — «Стихи — детям». 18.00 — «На родине первого Совета». 18.35 — Тираж «Спортлото». 18.45 — «Черный хлеб». 6-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Играет ансамбль скрипачей Большого театра Союза ССР. 21.30 — Хоккей. «Крылья Советов» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). В перерыве — Новости.

16 февраля, четверг. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, горнисты». 9.25 — «Черный хлеб». 6-я серия. 11.10 — Концерт. 14.00 — «Твой труд — твоя высота». 15.05 — «Шахматная школа». 16.20 — «ГТО на марше». 16.50 — «Мастера искусств — детям». 17.30 — Новости. 17.45 — «В каждом рисунке — солнце». 18.10 — «Ленинский университет миллионеров». 18.40 — «Экран собирает друзей». СССР — Венгрия. 19.05 — «Черный хлеб». 7-я серия. 20.30 —

«Время». 21.00 — О балете». 21.55 — Документальные фильмы. 22.35 — Новости.

17 февраля, пятница. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концерт. 9.20 — «Черный хлеб». 7-я серия. 10.45 — «Адреса молодых». 14.00 — «Венгрия сегодня». 15.00 — «Родная природа». 15.20 — «Основы Советского государства и права». 15.50 — Играет оркестр народных инструментов. 16.20 — «Москва и москвичи». 16.50 — «Один за всех — все за одного». 17.30 — Новости. 17.45 — «Веселье — потки». 18.00 — «Советская школа. Задачи и перспективы». 18.30 — Концерт. 18.50 — «Черный хлеб». 8-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Эстрадная программа. 22.20 — Хоккей. «Спартак» — «Трактор» (Челябинск). 2 и 3 периоды. В перерыве — Новости.

18 февраля, суббота. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Документальный фильм. 9.25 — «Черный хлеб». 8-я серия. 11.05 — Музыкальная программа. «Утренняя почта». 11.40 — «Больше хороших товаров». 12.10 — Всесоюзные соревнования по теннису. Финал. 12.45 —

«Тимур и его команда». Художественный фильм. 14.00 — «Здоровье». 14.45 — М. Равель «Вальс». 15.00 — «Очевидное — невероятное». 16.00 — Хоккей ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). В перерыве — тираж «Спортлото» и новости. 18.15 — Мультфильм. 18.35 — «Движение без опасности». 19.05 — «Вечерний свет». Фильм-спектакль. В перерыве (20.30) — «Время». 22.05 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 22.40 — Новости.

19 февраля, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.35 — На зарядку, становись! 8.55 — «Музыкальный киоск». 9.30 — «Будильник». 10.00 — Служу Советскому Союзу. 11.00 — В гостях у сказки. «Тайна железной двери». 12.30 — Сельский час. 13.30 — М. Горький. «Достигаев и другие». Фильм-спектакль. 16.10 — Международная панорама. 16.40 — «По нашим вьюгам». 17.30 — Новости. 17.45 — Мультфильм. 18.00 — «Клуб кинопутешествий». 19.00 — «В бой идут одни «старики». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — «Ваше мнение». 22.05 — Документальный фильм. 22.20 — Но-

Победили лисаковцы

С каждым годом становится все более популярным среди молодежи нашего города такой вид спорта, как бокс. На недавно прошедшем личном первенстве боксеров приняло участие 102 спортсмена. В первенстве участвовали не только боксеры города, но также из Рудного, Краснооктябрьского боксерового рудоуправления.

Команды, в основном, были представлены боксерами, которые проводили свои первые бои на ринге. В первый день соревнований боксировали 45 пар, в финал

вышло только 25.

Хороших результатов на первенстве добились лисаковские боксеры, став победителями. Ю. Стекловицкий, В. Киреев, В. Ярошенко (школа № 1), В. Петров (строительный техникум), С. Зиповцев (школа № 4). Спортивный успех в соревнованиях сопутствовал и представителям команды Краснооктябрьского боксерового рудоуправления: П. Терешкову, закончившему два боя досрочно, и В. Павлову.

Городской комитет по физкультуре и спорту вручил победителям дипломы.

А. ПАЛЕНЬИ,
судья соревнований.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора—3-62 (АТС треста); сотрудников—5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 315—5300. Лисаковская гортипография, 459335, г. Лисаковск, завод КПД.